
 

 
 

KELİME  OLUŞTURMA VE CÜMLE KURMA 
 

 E Aşağıda  verilen karışık heceleri düzelterek anlamlı kelimeler haline getirelim. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 E Oluşturduğunuz kelimelerin 6 tanesiyle cümle kuralım. 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

si – ta – kır - ye 

…………………….. 

yat – ro – ti 

…………………….. 

tik – ma – ma - te 

…………………….. 

le – ker – te - me 

…………………….. 

şe – me - nek 

…………………….. 

lık – lak - ku 

…………………….. 

………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………… 

ba – ka – lık - ba 

…………………….. 

len – ce - eğ 

…………………….. 

ha – tüp – ne - kü 

…………………….. 

………………………………………………………………………………………… 



 

 
 

KURALLI CÜMLE 
 

 E Aşağıdaki cümlelerden kurallı olanların çiçeğini boyayalım. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dedem her sabah parkta yürür. 

Babam topladı ağaçtaki elmaları. 

Ablam  yıkadı  tüm  bulaşıkları. 

Orhan  iftar için üç pide almış. 

Fatma  ödevlerini  zamanında yapar. 

Taner’e  yüzmeyi  abisi  öğretmiş. 

Arda  patlatmış topumuzu. 

Büşra  bulmuş  Sinem’in  tokasını. 

Dayım  içer  şekersiz  çay. 

Deniz koşarak  indi  merdivenlerden. 

Yatmadan  bir  bardak  süt  içtim. 

Pelin sahurda  davul sesine  uyandı. 



     

 

   

 

        Metni okuyalım. Soruları metne göre cevaplayalım ? 
 

SELÇUK VE AİLESİ 

Adım Selçuk. Ailemle küçük bir köyde yaşıyorum. Babam çiftçilikle 
geçimimizi sağlıyor. Dört tane ineğimiz var. Annem inek sütünden çok güzel 

yoğurt ve peynir yapar. On tane tavuk ve iki tane horozumuz var. Kümesten 

yumurtaları almak benim görevim. Köy yerinde iş çok fazladır. Ben ve ablam 

annem ile babama bazı işlerde yardımcı oluruz.   

Ben ilkokul birinci sınıfa gidiyorum. Ablam ise üçüncü sınıfa gidiyor. Aylin 

ablam ise yedi yaşında başladı. Ben büyüyünce öğretmen olmak istiyorum. 

Aylin ablam ise bilgisayar mühendisi olmak istiyor. Ablamla çok iyi anlaşırız. 

Ödevlerimde anlamadığım yerlerde  ablam yardım eder.  Babam geçen yaz 

bize bisiklet aldı. O gün ablamla çok mutlu olmuştuk. Ödevlerimiz bitince 

ablamla birlikte bisiklet sürüyoruz. Bisiklet sürmeyi bana babam öğretti. Biz 

mutlu küçük bir aileyiz.  

  
 

1. Selçuk nerede yaşıyormuş? 

 
  2. Babası geçimlerini nasıl sağlıyormuş? 

  
  3. Annesi inek sütünden ne yapıyormuş? 

 
  4. Selçuk’un görevi neymiş? 

 

  5. Selçuk’a ödevlerinde kim yardım edermiş? 

 

  6. Selçuk ve ablası niçin mutlu olmuşlar? 

 

 

 
     



 
 

ÇIKARMA  İŞLEMİNİN  SONUCUNU TAHMİN ETME 
       Aşağıda verilen çıkarma işlemlerinin sonucunu örnekteki gibi tahmin edelim. Sonra 
gerçek sonucu bulup aradaki farkı yazalım.  
 

 

TAHMİNİ  SONUÇ GERÇEK  SONUÇ FARK 

10’un  4 eksiği  
kaç eder? 

5 10 - 4 = 6 1 

8 ile 5’in farkı 
kaç eder? ………………………. ………………………. ………. 

9’dan  6 çıktı  
kaç kaldı? ………………………. ………………………. ………. 

12’nin  7 eksiği  
kaç eder? ………………………. ………………………. ………. 

7 ile 3’ün farkı 
kaç eder? ………………………. ………………………. ………. 

6’dan  2 çıktı  
kaç kaldı? ………………………. ………………………. ………. 

14’ün  8 eksiği  
kaç eder? ………………………. ………………………. ………. 

11 ile 4’ün farkı 
kaç eder? ………………………. ………………………. ………. 

10’dan  5 çıktı  
kaç kaldı? ………………………. ………………………. ………. 

17’nin  9 eksiği  
kaç eder? ………………………. ………………………. ………. 

15 ile 5’in farkı 
kaç eder? ………………………. ………………………. ………. 

9’dan  3 çıktı  
kaç kaldı? ………………………. ………………………. ………. 

 
 



 
 

 

ÇIKARMA  İŞLEMİNİN  SONUCUNU TAHMİN ETME
 

 

TAHMİNİ  SONUÇ GERÇEK  SONUÇ FARK 

9’un  7 eksiği  
kaç eder? ………………………. ………………………. ………. 

12 ile 4’ün farkı 
kaç eder? ………………………. ………………………. ………. 

10’dan  3 çıktı  
kaç kaldı? ………………………. ………………………. ………. 

18’in  8 eksiği  
kaç eder? ………………………. ………………………. ………. 

13 ile 9’un farkı 
kaç eder? ………………………. ………………………. ………. 

8’den  6 çıktı  
kaç kaldı? ………………………. ………………………. ………. 

7’nin  5 eksiği  
kaç eder? ………………………. ………………………. ………. 

10 ile 6’nın farkı 
kaç eder? ………………………. ………………………. ………. 

11’den  3 çıktı  
kaç kaldı? ………………………. ………………………. ………. 

14’ün  7 eksiği  
kaç eder? ………………………. ………………………. ………. 

8 ile 2’nin farkı 
kaç eder? ………………………. ………………………. ………. 

12’den  4 çıktı  
kaç kaldı? ………………………. ………………………. ………. 

 
 



 
 
 
 

  ZİHİNDEN  ÇIKARMA İŞLEMİ 
           Aşağıdaki çıkarma işlemlerini örnekteki gibi zihinden yapalım.  

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

9 – 5 = 4 7 – 2 = ….. 8 – 6 = ….. 

3 – 3 = ….. 10 – 4 = ….. 9 – 7 = ….. 

4 – 0 = ….. 13 – 3 = ….. 7 – 5 = ….. 

16 – 2 = ….. 18 – 8 = ….. 15 – 4 = ….. 

12 – 12 = ….. 19 – 7 = ….. 10 – 6 = ….. 

20 – 5 = ….. 17 – 3 = ….. 15 – 5 = ….. 

18 – 6 = ….. 12 – 9 = ….. 13 – 13 = ….. 

19 – 3 = ….. 11 – 5 = ….. 17 – 7 = ….. 

14 – 4 = ….. 20 – 8 = ….. 10 – 8 = ….. 



 
- 3 5 0 

9 6 …. …. 

5 …. …. 5 

8 …. 3 …. 

 
- 4 3 1 

10 …. …. …. 

7 …. …. …. 

4 …. …. …. 

 
- 5 6 1 

12 …. …. …. 

10 …. …. …. 

6 …. …. …. 

 
- 7 10 0 

17 …. …. …. 

10 …. …. …. 

13 …. …. …. 

 
- 10 4 9 

19 …. …. …. 

14 …. …. …. 

15 …. …. …. 

 
- 6 4 1 

14 …. …. …. 

8 …. …. …. 

11 …. …. …. 

 
 
 
 

  ZİHİNDEN  ÇIKARMA İŞLEMİ 
           Aşağıdaki çıkarma işlemlerini örnekteki gibi zihinden yapalım.  
                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 



 
 
 
 

  ZİHİNDEN  ÇIKARMA İŞLEMİ 
           Aşağıdaki çıkarma işlemlerini örnekteki gibi zihinden yapalım.  
                              

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

    

    16 -  4 =  12 
 

 10     6 – 4 = 2 
 

      10 + 2 = 12   

    

    15 -  2 =  ….. 

 

 ….    ….. – …. = ….. 

 

      …. + …. = …..   

    

    18 -  7 =  ….. 

 

 ….    ….. – …. = ….. 

 

      …. + …. = …..   

    

    17 -  7 =  ….. 

 

 ….    ….. – …. = ….. 

 

      …. + …. = …..   

    

    14 -  2 =  ….. 

 

 ….    ….. – …. = ….. 

 

      …. + …. = …..   

    

    16 -  3 =  ….. 

 

 ….    ….. – …. = ….. 

 

      …. + …. = …..   

    

    13 -  1 =  ….. 

 

 ….    ….. – …. = ….. 

 

      …. + …. = …..   

    

    18 -  6 =  ….. 

 

 ….    ….. – …. = ….. 

 

      …. + …. = …..   

    

    19 -  5 =  ….. 

 

 ….    ….. – …. = ….. 

 

      …. + …. = …..   

    

    15 -  4 =  ….. 

 

 ….    ….. – …. = ….. 

 

      …. + …. = …..   

    

    16 -  6 =  ….. 

 

 ….    ….. – …. = ….. 

 

      …. + …. = …..   

    

    17 -  3 =  ….. 

 

 ….    ….. – …. = ….. 

 

      …. + …. = …..   

    

    19 -  6 =  ….. 

 

 ….    ….. – …. = ….. 

 

      …. + …. = …..   

    

    18 -  4 =  ….. 

 

 ….    ….. – …. = ….. 

 

      …. + …. = …..   

    

    17 -  5 =  ….. 

 

 ….    ….. – …. = ….. 

 

      …. + …. = …..   



 
 
 
 

  ZİHİNDEN  ÇIKARMA İŞLEMİ 
           Aşağıdaki çıkarma işlemlerini örnekteki gibi zihinden yapalım.  
                              

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

    

   8 -  2 =  

  

       

2 – 2 = 0 

    

2 6 

6 
    

   9 -  4 =  

  

       

…. – …. = …. 

    

… … 

…. 
    

   6 -  1 =  

  

       

…. – …. = …. 

    

… … 

…. 

    

   9 -  3 =  

  

       

…. – …. = …. 

    

… … 

…. 
    

   8 -  4 =  

  

       

…. – …. = …. 

    

… … 

…. 
    

   7 -  5 =  

  

       

…. – …. = …. 

    

… … 

…. 

    

   6 -  2 =  

  

       

…. – …. = …. 

    

… … 

…. 
    

  10 -  7 =  

  

       

…. – …. = …. 

    

… … 

…. 
    

   8 -  3 =  

  

       

…. – …. = …. 

    

… … 

…. 

    

   7 -  3 =  

  

       

…. – …. = …. 

    

… … 

…. 
    

   9 -  6 =  

  

       

…. – …. = …. 

    

… … 

…. 
    

  10 -  4 =  

  

       

…. – …. = …. 

    

… … 

…. 

    

   5 -  3 =  

  

       

…. – …. = …. 

    

… … 

…. 
    

  10 -  2 =  

  

       

…. – …. = …. 

    

… … 

…. 
    

   9 -  7 =  

  

       

…. – …. = …. 

    

… … 

…. 



 
 
 
 

  ZİHİNDEN  ÇIKARMA İŞLEMİ 
           Aşağıdaki çıkarma işlemlerini örnekteki gibi zihinden yapalım.  
                              

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

    

   15 - 8 =  
  

      +     =  
       

  15 -       =  
 

      +      =  

2 

7 

8 10 

5 10 

5 2 7 

    

   12 - 7 =  
  

      +     =  
       

  12 -       =  
 

      +      =  

… 

…. 

… ….. 

…. ….. 

…. … …. 

    

   13 - 9 =  
  

      +     =  
       

  13 -       =  
 

      +      =  

… 

…. 

… ….. 

…. ….. 

…. … …. 

    

   17 - 8 =  
  

      +     =  
       

  17 -       =  
 

      +      =  

… 

…. 

… ….. 

…. ….. 

…. … …. 

    

   16 - 9 =  
  

      +     =  
       

  16 -       =  
 

      +      =  

… 

…. 

… ….. 

…. ….. 

…. … …. 

    

   11 - 3 =  
  

      +     =  
       

  11 -       =  
 

      +      =  

… 

…. 

… ….. 

…. ….. 

…. … …. 

    

   15 - 9 =  
  

      +     =  
       

  15 -       =  
 

      +      =  

… 

…. 

… ….. 

…. ….. 

…. … …. 

    

   14 - 8 =  
  

      +     =  
       

  14 -       =  
 

      +      =  

… 

…. 

… ….. 

…. ….. 

…. … …. 

    

   12 - 6 =  
  

      +     =  
       

  15 -       =  
 

      +      =  

… 

…. 

… ….. 

…. ….. 

…. … …. 

    

   13 - 7 =  
  

      +     =  
       

  13 -       =  
 

      +      =  

… 

…. 

… ….. 

…. ….. 

…. … …. 

    

   16 - 8 =  
  

      +     =  
       

  16 -       =  
 

      +      =  

… 

…. 

… ….. 

…. ….. 

…. … …. 

    

   12 - 5 =  
  

      +     =  
       

  15 -       =  
 

      +      =  

… 

…. 

… ….. 

…. ….. 

…. … …. 



 
 
 
 

  ZİHİNDEN  ÇIKARMA İŞLEMİ 
           B Aşağıdaki çıkarma işlemlerini örnekteki gibi zihinden yapalım.  
                              

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

10 – 4 =   9 – 8 – 7 – 6          6 kaldı. 
1 2 3 4 

 

13 – 6 = …………..……….……………….…..     …. kaldı. 
 

            ……………………………………. 

 

9 – 7 = …………..……….……………………..     …. kaldı. 
 

          ……………………………………. 

 

18 – 5 = …………..……….…………….……..     …. kaldı. 
 

            ……………………………………. 

 

14 – 6 = …………..……….………….………..     …. kaldı. 
 

            ……………………………………. 

 

8 – 3 = …………….……….……………...…..     …. kaldı. 
 

          ………………………………………. 

 

12 – 5 = …………..……….…………………..     …. kaldı. 
 

            ……………………………………. 

 

16 – 7 = …………..……….…………….……..     …. kaldı. 
 

            ……………………………………. 



 

19 – 5 = …………..……….……………….…..       ….  kaldı. 
 

            ……………………………………. 

 

11 – 2 = …………..……….……………….…..       ….  kaldı. 
 

            ……………………………………. 

 

9 – 6 = …………..……….……………….…..       ….  kaldı. 
 

            ……………………………………. 

 

13 – 3 = …………..……….……………….…..       ….  kaldı. 
 

            ……………………………………. 

 
 
 

 
             
                              

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

10 – 6 = …………..……….……………….…..       ….  kaldı. 
 

            ……………………………………. 

 

8 – 4 = …………..……….……………….…..       ….  kaldı. 
 

            ……………………………………. 

 

12 – 3 = …………..……….……………….…..       ….  kaldı. 
 

            ……………………………………. 

 

15 – 6 = …………..……….……………….…..       ….  kaldı. 
 

            ……………………………………. 


